



Sitzungsprotokoll

Fachschaftsrat Bau- und Umweltingenieurwesen

Sitzung vom 03.03.2021

Anwesende Stimmberechtigte: 8/12

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
Gülck	Kim	X		Dräger	Anneke	X	
Gellfart	Martha	X		Gloy	Jasper	19:33	
Foitzik	Lasse	X		Vollmert	Jasper		
Kummert	Clea	X		Meister	Frederik		
Dicke	Konrad	X		Ahmad	Salam		
Singhoff	Merlin			Sonnak	Miriam	19:21	

Helfer/Gäste:

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
Wieszst	Sara			Nebel	Nick		
Nissen	Franzi	X		Harder	Tim Lasse	X	
Höhn	Malte				Leon	X	
Heitsch	Lukas	X		Jetschke	Till	X	
Bürkel	Kaya	X					
Koops	Sandrin						
Fumpfei	Hendrik						
Hartung	Theresa						
Stempel	Paula	X					
Bensel	Kaspar	X					
Porth	Friis Willem	X					
Seger	Simon						
Bornkessel	Isabel						

Sitzungsvorsitz: Konrad Dicke
Protokollführung: Anneke Dräger
Sitzungsbeginn: 19:06
Sitzungsende: 20:03
Sitzungsort: online



Tagesordnung

Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Anneke Dräger

Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder: 6

Protokoll der letzten Sitzung

Post:

Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte

Top 2: Wahl des Finanzers

Top 3: Klausurenplanung

Top 4: Sonstiges

Top 5:

Top 6:

Top 7:

Top 8:

Top 9:

Top 10:

Top 11:

Top 12:

Top 13:



Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Anneke Dräger	
Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder: 6 Stimmberechtigt (ja/nein): ja	
Protokoll der letzten Sitzung Verbesserungen: Abstimmung der letzten beiden Protokolle als Blockabstimmung	Ja: 5 Nein: 0 Enthaltung: 1
Post: keine	

Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte	Entscheidung/ Verantwortung
<p>Schnupperstudium, Lukas:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1. Tag Lukas und Lasse: zwei Besucher - Fragen zu Wassermaster und Bachelorstudium - 2. Tag Hendrik und Lukas: nur ein Besucher von Schiffbau <p>Altklausuren, Kim:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Wir bekommen viele Gedächtnisprotokolle zurück, Regelung scheint zu funktionieren - Sogar 3-4 Protokolle von Wasserbau <p>Konrad:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Auch von Umweltmaster <p>StuPa, Miriam:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Neues Referat: Teilautonomes Referat gegen Rassismus - Anlaufstelle für Personen, die von Rassismus betroffen sind - Struktureller Rassismus soll an Uni abgebaut werden - Entspringt Arbeitskreis Antirassismus 	



<p>EuT- Namensfindung, Miriam:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Der Studiengang wird umbenannt, weil der Name unattraktiv und irreführend ist - EuTler können in unseren Wasser-Master wechseln - Ursprünglicher Name: Green technologies: Klima, Energie und Wasser - 3 Vorschläge: <ul style="list-style-type: none"> - Energie-, Klima- und Umweltingenieurwesen - Nachhaltiges Energie- und Wasseringenieurwesen - Nachhaltiges Ingenieurwesen 	
<p>Top 2: Wahl des Finanzers</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Zur Wahl steht Franzi</p> <ul style="list-style-type: none"> - Übergangsphase - Konto-Berechtigung dauert noch etwas <p>Kim:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Bleibt ihre (Kims) Berechtigung bestehen? <p>Martha:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Bisher ist nur die Rede von FinanzerIn und nicht vom Vorsitz <p>Vorgehen: Die 12 „neuen“ (zukünftigen) Gewählten erstellen Meinungsbild Die „alten“ (derzeitigen) Gewählten stimmen über das Meinungsbild ab</p> <p>Kim:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Lukas wollte Kassenprüfer machen, - Vorschlag: Wahl als Blockwahl <p>Anwesenheit: 6 derzeitige Gewählte 7 zukünftige Gewählte</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Durchgang: Meinungsbild der zukünftigen Gewählten: Stimmst du für Franzi als neue Finanzerin? Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 2. Durchgang: Wahl der Gewählten Stimmst du dem Meinungsbild zu? Ja: 6 Nein: 0 Enthaltung: 0 <p>Franzi nimmt die Wahl an</p>	



<p>Kim:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Kassenprüfung muss im April vorgelegt werden <p>Lukas:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Wie läuft das ab? <p>Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Das findet dieses Jahr zum ersten Mal statt <p>Martha, Lukas und Franzi setzen sich zusammen</p> <p>Leon:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Normaler Weise müssten das zwei unabhängige Kassenprüfer sein <p>Lukas:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nach Norm auch eigentlich keine Gewählten <p>Leon kann Lukas unterstützen Kim leitet die E-Mail weiter</p> <p>Konrad:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Josef hat angefragt, ob Merlin im StuPa ersetzt werden kann (für die nächsten zwei Monate) - Clea kann das machen <p>Öffentliche Abstimmung: Clea als Stellvertreterin von Miriam im StuPa Blockabstimmung: Ja: 6 Nein: 0 Enthaltung: 0</p>	
<p>Top 3: Klausurenplanung</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Konrad:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Klausurenplanung steht wieder an - Man guckt sich die Termine der Prüfungen an und prüft, ob sie zeitlich passen - Wir können den Entwurf überarbeiten <p>Clea hat Lust und Friis Für Master: Konrad</p>	



Top 4: Sonstiges	Entscheidung/ Verantwortung
<p>WhatsApp, Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Würde gerne den WhatsApp Business Account abgeben - Für die nächsten 4-5 Wochen - Vorschlag: spätestens nach Prüfungsphase aus der Ersti-Gruppe austreten <p>Lukas:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Wie funktioniert die Weitergabe des Accounts? <p>Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Man benötigt die WhatsApp Business App, Zur Übergabe Treffen im FSR, da das Telefon benötigt wird <p>Lukas kann das machen</p> <p>Jasper G.:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Hatte am Freitag ein spontanes Gespräch mit Herrn Rombach - Her Rombach macht sich Sorgen um unseren Studiengang - Starossek-Nachfolge bisher ungeklärt - neues Institut für Tragwerke derzeit nicht in Planung - Zum gegenwärtigen Zeitpunkt gibt es Anfragen an die HCU, ob man sich einen Lehrexport vorstellen kann - Fakt ist: Bauingenieurstudiengang ohne Baustatik nicht sinnvoll - Wir Studierende sind gefragt, die Profs können nicht viel ausrichten - Wir Studierende sollen Flagge zeigen <p>Kaya:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Gibt es Vorschläge, wen wir ansprechen können - Was stellt er sich genau vor? <p>Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rein politische Entscheidung des Präsidiums - Präsidium ist verantwortlich für Neubesetzungen von Professuren <p>Miriam:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Arbeitskreis gründen? Stellungnahme schreiben und veröffentlichen <p>Jasper G.:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Schwerpunktpapier der Uni - zukünftige Schwerpunkte wurden definiert: Biotechnologie, Mobilität <p>Konrad:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Papier als Grundlage entwerfen - 800 Studierende in unserer Fachschaft - BaU hat 7 Profs (von 105 an der Uni) - Verhältnisse 	



<p>Kim:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Wir brauchen Zahlen - Grundlage erstellen - Ist im Arbeitskreis dabei - Plan B: An Presse wenden <p>Jasper G.:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ans StuPa, Asta wenden <p>Miriam:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ist die Finanzsituation öffentlich? <p>Jasper G.:</p> <ul style="list-style-type: none"> - SDA über die jeweiligen Institute – dekanatsöffentlich - Ein Oberingenieur und 2 WiMis pro Institut <p>Leon:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Neues Argument: Digitales Bauen als neue Professur - Wenn Grundlagen fehlen, machen auch die neuen Professuren keinen Sinn <p>Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Gegenargument könnte sein, dass wir erst in jüngerer Vergangenheit 3 neue Profs bekommen haben - Warum wurde sich nicht um die Baustatik gekümmert... <p>Miriam, Kim , Kaya und Konrad verfassen die Stellungnahme</p> <p>EuT-Namensänderung, Franzi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Green Technologies steht schon auf der Website <p>Konrad:</p> <ul style="list-style-type: none"> - War nur der vorläufiger Name <p>Miriam:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Das müsste noch der alte Stand sein <p>Gedächtnisprotokolle, Franzi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Gedächtnisprotokolle für Wasser und Boden vorhanden? <p>Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ja und nicht aktuell, Klausuren sind sehr wechselhaft - Ähnliche Aufgaben wie in den Übungen <p>Leon:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Es wurde eine Klausurzusammenfassung erstellt, die Themen kamen auch dran <p>Tim Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rechnungen sehr nah an Klausur, nur Zahlen geändert 	
<p>Top 5:</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>



Top 6:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 7:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 8:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 9:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 10:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 11:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 12:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 13:	Entscheidung/ Verantwortung